

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 129 (1072)
Среда
15 октября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ОТРЕШИТЬСЯ ОТ НАСТРОЕНИЙ БЛАГОДУШИЯ И УСПОКОЕННОСТИ

Уже три с половиной месяца идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время явно потерпели крах известные планы людоеда Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев. Гитлеру в своей речи пришлось сделать невольное горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистских войск на Восточном фронте составляют свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько примерно немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении. Дорогой ценой достались немцам временно захваченные ими советские города и районы! Миллионы немецких семей оплакивают убитых и искалеченных родных. А жертв будет еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Колоссальные людские потери и предчувствие в конечном счете неизбежного поражения Германии в этой борьбе создают среди населения Германии настроения уныния и растерянности, несмотря на временные успехи немцев.

Чтобы успокоить эти все более опасные для фашизма настроения среди населения Германии, чтобы поднять упавший дух многих немецких воинских частей, серьезно потрепанных в боях на Восточном фронте и стоящих перед лицом тяжелой зимней кампании, гитлеровцы будут отчаянно добиваться до зимы каких-нибудь более эффектных успехов и побед, чем до сих пор. Слово азартный картежный игрок, людоед Гитлер бросает сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти всю свою авиацию. Немцы перебросили на Восток большую часть своих войск из оккупированных стран, заменив эти войска стариками и инвалидами. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких заводов, на гитлеровские полчища работают военные заводы оккупированных стран — Чехословакии, Франции, Бельгии, в том числе такие крупнейшие заводы, как Шкода, Кресо, Рено, Гочкис и др. В своих последних атаках немцы, добываясь перевеса сил, бросают против нас всю свою технику вплоть до трофейных танков, захваченных ими в оккупированных странах.

Как указывалось в вечернем сообщении Советского Информбюро 7 октября, «в течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напря-

женные на Вяземском и Брянском направлениях». В последние дни на Вяземском и Брянском направлениях немцы предприняли новое наступление.

Идут ожесточенные бои. Бросив в бой свои резервы, пустив в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обеспечили себе численное превосходство на ряде участков и благодаря этому в некоторых местах вклинились в расположение наших войск. Каждый шаг продвижения немцев вперед встречает упорное сопротивление наших войск и стоит наглую врагу новых и новых тяжелых потерь. (Так, например, только за 4-е и 5-е октября на Брянском и Вяземском направлениях нашей авиацией уничтожено 113 фашистских танков и 250 автомашин с пехотой. В одном из районов этого направления нашими частями уничтожено 65 вражеских танков). Враг несет огромные потери. Но немецко-фашистским захватчикам удалось потеснить наши войска и достигнуть успеха. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

Было бы непростительным легкомыслием недооценивать всю серьезность той опасности, которая нависла над важными промышленными центрами нашей родины в связи с этими новыми попытками наступления немецко-фашистских захватчиков. И сейчас снова и снова надо напомнить всем советским людям важнейшее указание товарища Сталина в его исторической речи 3 июля 1941 года:

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смер-

ти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение».

Каждый советский гражданин должен уяснить себе, что в нынешней войне с гитлеровской Германией середины не может быть — либо разгром фашистской Германии, либо самое зверское истребление, порабощение народов Советского Союза на многие годы немецко-фашистскими бандитами. Пусть на основании фактов, на основании зверского поведения немецко-фашистских разбойников в оккупированных странах и временно занятых советских районах, каждый рабочий, крестьянин, интеллигент знает, из-за чего идет борьба, что ждет его и его детей в случае победы германского фашизма.

«Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу», — учит товарищ Сталин.

Сознавать всю глубину опасности, грозящей нашей родине, вовсе не значит впадать в панику, малодушие. Наоборот, сознание опасности должно удесятерить силы каждого советского гражданина. Мы знаем, что героические защитники Ленинграда и Одессы в грозный час схватки с фашистами не на жизнь, а на смерть проявляют чудеса героизма и самоотверженности — и в труде на оборону, и в вооруженной борьбе на подступах к родным городам. Так должен вести себя и каждый советский человек, особенно тогда, когда опасность усиливается.

В грозные дни октября 1919 года, когда белогвардейские полчища Юденича подошли на несколько километров к Ленинграду, а Деникин захватил Орел и двинулся к Туле, великий Ленин в своей речи к мобилизованным рабочим говорил:

«Положение чрезвычайно тяжелое. Но мы не отчаиваемся, ибо знаем, что всякий раз, как создается трудное положение для Советской республики, рабочие проявляют чудеса храбрости, своим примером ободряют и воодушевляют войска и ведут их к новым победам».

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодушия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и направить все усилия, чтобы отбить новые атаки наглого и дерзкого врага, — такова очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей.

(Из передовой статьи «Правды» от 9 октября)



ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.

Герой Советского Союза Дмитрий Александрович Зайцев посетил Тулу. Он поделился с туляками-земляками своим боевым опытом и рассказал о том, как протаранил фашистский самолет. Д. А. Зайцев побывал в гостях у отца.
НА СНИМКЕ (справа налево): Д. А. Зайцев, его жена Надежда Васильевна, отец Александр Андреевич и мать Дарья Семеновна.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

12 октября состоялся IX пленум Чернухинского районного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) о ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, 2) о сборе теплых вещей для Красной Армии и 3) о ходе всеобщего обязательного военного обучения.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум утвердил тов. Кириченко Т. Н. заведующим военным отделом райкома ВКП(б) и тов. Верещагина А. Г. — заведующим отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На днях состоялось общее собрание работников станции Сережа, посвященное предоктябрьскому социалистическому соревнованию. Железнодорожники взяли на себя ряд конкретных обязательств. Основное и главное обязательство — не допускать аварий и крушений, быть бдительными на своих постах. И это обязательство коллектив станции с честью выполняет.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, железнодорожники удесятерили свою энергию. Главное свое внимание они уделяют увеличению пропускной способности станции, быстрой переправе оборонных грузов. Соревнуясь с коллективом ст. Суроватиха, сережковцы идут в этом соревновании вперед.

Наряду с повседневной ста-

хановской работой, железнодорожники деятельно готовятся к зиме. В основном станция уже к зиме подготовлена.

Коллектив станции имеет в своих рядах прекрасных стачановцев, которыми по праву гордится. Дежурные по станции — тт. Трофимов и Орлов, стрелочники тт. Бокарев и Киселева, техническая работница тов. Головнова — вот наши лучшие люди.

Борясь за железную трудовую дисциплину, с каждым днем улучшая свою работу, коллектив станции Сережа готовится производственными победами встретить XXIV годовщину Великого Октября.

П. БОСЕНКОВ,
секретарь партийной организации.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

БРИУША. (По телефону). Дружно работают члены колхоза «Ударник». Отлично создавая военную обстановку, люди трудятся с удвоенной энергией. Завершив уборку яровых, рытье картофеля, колхозники переключились на молотбу и строительство дороги.

В ответ на призыв волчихинцев, включаемся в предоктябрьское социалистическое

соревнование и ставим перед собой задачу — великий праздник встретить в завершение всех сельскохозяйственных работ. В частности, подготовку скотных дворов закончим завтра, сдачу картофеля государству — 1 ноября, молотбу — 7-го ноября. Строительство дороги будет закончено к 1 ноября.

И. ГОРШКОВ,
председатель колхоза.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

«В эти грозные дни великой отечественной войны я хочу быть вместе с партией Ленина—Сталина», — пишет в своем заявлении колхозник сельхозартеля имени Молотова Иван Иванович Грачев. Он просит Селемскую первичную партийную организацию принять его кандидатом в члены ВКП(б).

Тов. Грачеву — 59 лет. В прошлом батрак. На своих плечах перенес он все тяготы проклятого царского времени. Отдавая колхозу свои силы, многолетний опыт, тов. Грачев пользуется среди населения заслуженным уважением и почетом. Он хороший общественник. Читает колхозникам газеты, журналы. Как энергичный, активный работник, выдвинут кладовщиком колхоза.

Подобно тов. Грачеву, многие советские патриоты хотят связать свою жизнь с жизнью и борьбой большевистской партии. В ее ряды вступают рабочие, колхозники, интеллигенты. За последние три месяца районная парторганизация приняла в кандидаты 7 человек, в члены ВКП(б) — 16 человек.

В кандидаты партии принят директор Мотовиловской средней школы Вячеслав Михайлович Кожевников. Раньше эта школа считалась самой отсталой. С приходом к руководству тов. Кожевникова картина изменилась. Среди учащихся повысился процент успеваемости. Укрепилась дисциплина. Школа стала одной из лучших в районе. Тов. Кожевников — руководитель агитколлектива, который хорошо ведет массово-политическую работу на селе.

В члены партии принят Александр Григорьевич Валивин — лесной обездчик, лучший производитель Серезинского лесничества. Не было случая, чтобы тов. Валивин не выполнил какое либо партийное поручение. Получив партийный билет, советский патриот добровольно ушел в Красную Армию громить германофашистских разбойников.

Много сил и энергии приложил Федор Иванович Котков, став к руководству колхоза «Вторая пятилетка». И плоды самоотверженного труда дали себя знать. Заслуга тов. Коткова состоит в том, что он Верижинский колхоз из отстающих вывел в число передовых. Федор Иванович принят в члены ВКП(б).

Надежда Васильевна Чистякова известна в районе как замечательный мастер высоких урожаев. Будучи звеньевой, она добилась почетного права — участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Ее выдвинули бригадиром. Вступая в члены партии, тов. Чистякова дала большевистское слово — трудиться еще лучше. Сейчас Надежда Васильевна переведена на другой участок работы — выдвинута председателем Волчихинского сельпо.

В суровое время войны эти лучшие люди района, самоотверженным трудом в тылу кующие победу над германофашистскими полчищами, своим личным примером воодушевляют колхозные массы на новые производственные успехи.

И. КАТАЕВ.



НЕДЕЛЯ «ТАНКИ ДЛЯ СССР» В АНГЛИИ. Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию». (Передано по бильду из Лондона) НА ЗАЩИТУ ГОРОДА ЛЕНИНА. Пейсонер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ОКТЯБРЯ

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим ко-

личеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за три дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 уничтожено на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неухающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвиж-

ные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за три дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в два взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития Металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

БУДЕМ МСТИТЬ

Бойцы проходят через сырые от дождя поля и лощины, по перелескам и кустарникам. Бесчисленное количество трупов румын валяется на степных просторах на улицах только-что отбитого нашей контратакой села. Бойцы проходят равнодушно мимо этих мертвых солдат и офицеров, — враги получили то, что они заслужили.

За поворотом оврага люди останавливаются, как вкопанные. Страшное зрелище! Десятки человеческих тел, залитых кровью, полураздетых, лежат на склонах оврага. Это люди, не имевшие никакого отношения к боевым действиям. Это мирные жители — старики, женщины, девушки, подростки, дети. Изуверы, владевшие селом несколько дней, вывели в овраг 160 мирных жителей и безжалостно их расстреляли.

Село было занято частями немецкой дивизии «СС». Но немцы вскоре ушли, оставив вместо себя румын. Население

пряталось в погребах. Ночью румынские солдаты, эти достойные ученики гитлеровских разбойников, ворвались в погреба, где в страшной тесноте сидели и лежали люди.

Румыны зажгли карманные фонари, выбрали молодых женщин и девушек, выстрелами отогнали остальных и стали насильничать. Крики и стоны понеслись из погребов. С большим трудом удалось Марии Гавриловне Ветух, жене сторожа райисполкома, вырваться из рук румын свою беременную дочь Лидию. Издевались над Клавдией С., изнасиловали Ксению В.

На рассвете румыны согнали население на площадь; 300 человек заперли в большой сарай, а 160, в том числе 70 ребятишек в возрасте 13—15 лет, увели за село, в овраг, и расстреляли.

Потом начался грабеж. Румыны взламывали запертые двери, разбивали окна, вытаскивали мешки с зерном и му-

кой, выносили из погребов бочки с огурцами, ловили свиней и кур, уносили ватные одеяла, овчины, шапки, рукавицы, платки.

Нашли раненого младшего лейтенанта, отрубили ему руки, отрезали уши, нос, выкололи глаза. Убили.

Кровь, пролитая на улицах села, еще не ушла в землю. Пожары, зажженные здесь, еще дымятся. Многие из жителей посидели за эти дни. Тех 300 человек, которые были заперты в сарае, румыны увели с собой неизвестно куда.

Но оставшиеся в живых никогда не забудут того, что они видели, что пережили. Сердца их полны ненависти к проклятым убийцам.

Заплатим врагам сторицей за кровь и мучения наших отцов, матерей, жен, детей. Будем вечно помнить о страшных делах фашистских извергов на нашей земле.

Будем мстить!

В ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗАХ

Колхоз «Широкий» (председатель тов. О. Прыничникова) одним из первых в Селякинском сельсовете закончил уборку зерновых и рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Сейчас колхоз близок к завершению всего цикла сельскохозяйственных работ. Закончено рытье картофеля. Полностью закончена сдача картофеля государству не только колхозом в целом, но и всеми колхозниками.

Годовой финансовый план выполнен колхозом досрочно.

Не отстает от «Широкого» и колхоз «Культура» (председатель тов. Пугин.) Колхозники этой артели в короткие сроки убрали все зерновые, а сейчас уже закончили рытье картофеля. План хлебо- и картофелепоставок полностью выполнен.

Хорошо проходит в этом колхозе работа по сбору теплых вещей для красных бойцов. Колхозники сдали в подарок защитникам родины 15 килограммов шерсти, много теплых носков, варежек и других зимних вещей.

А. ЛЮБИНА.

Антифашистский митинг молодежи

Комсомольско-молодежный митинг открыл комсомолец-преподаватель Мотовиловской школы тов. Сметанин. Он зачитал обращение Всесоюзного антифашистского митинга молодежи к своим сверстникам всего мира. Молодые патриоты Советской страны призывают юношей и девушек всех наций и рас слиться в единую армию для борьбы с Гитлером и его сворой.

— Не только взрослые, но и дети помогают нашей доблестной Красной Армии громить фашистское чудовище, — говорит пионервожатая Чернухинской школы тов. Овчинникова. — Дети готовят подарки для бойцов, собирают для них теплые вещи. Юные патриоты стараются чем только могут помогать взрослым в тылу и тем самым ускорить победу над лютым врагом.

На митинге выступили тт. Верещагин, Дружинина, Красильникова и Бухарова. Все выступающие призывали молодежь по-стахановски трудиться, осваивать военное дело, чтобы быстрее уничтожить кровопийцу Гитлера и его фашистскую свору.

Э. БЕЛОВА.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Ученики Селемской школы принимают активное участие в сборе подарков для доблестных защитников родины. Ребята уже собрали 10 овчин, 25 носовых платков и ряд других вещей.

Сбор подарков продолжается.

И. СКАЧКОВА.

Ответственный редактор

В. Сергунин.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ
Селякинского сельсовета считать недействительной.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ 121. МЦ 21293.